
Zestaw 9: Reguła de l’Hospitala

Zad I) Oblicz granicę funkcji (symbole [00 ], [
∞
∞ ], [0 · ∞]):

a) lim
x→∞

arc sin 1
x

arctgx−π2
b) lim

x→0
x lnx

c) lim
x→0+
lnx ln(1− x)

d) lim
x→−1+

(x+ 1)2 ln(x+ 1)

e) lim
x→π+
cos x2 ln(ctgx)

f) lim
x→+∞

π−2arctgx
ln(1+ 1

x
)

g) lim
x→a+

ln(x−a)
ln(ex−ea)

h) lim
x→−∞

x2

ex2

i) lim
x→1−

ln(1−x)
ln(sin(1−x))

j) lim
x→1

x−sin(x−1)−1
ex−1−e−x+1−2x+2

k) lim
x→−∞

ln(1+ 1
x
)

ln(1+ex)

l) lim
x→0

tg x−x
x2
2 +x−etg x+1

ł) lim
x→∞

arc sin 1
x

arctgx− 12π

m) lim
x→∞

ln(2+e3x)
ln(3+e2x)

n) lim
x→e

lnx3−3
x−e

Zad II) Oblicz granicę funkcji (symbol [∞−∞]):
a) lim

x→1−
( x
x−1 −

1
lnx)

b) lim
x→0+

1
x
− 1

ex−1

c) lim
x→−∞

((x− 1)e
1

x−1 − x)
d) lim

x→1
2

x−1 −
3

ex−1−1

e) lim
x→1

1
x−1 −

1
ex−1−1

f) lim
x→0
(ctgx− 1

x
)

Zad III) Oblicz granicę funkcji (symbole [00], [1∞], [∞0]):
a) lim

x→0+
x

1
ln(ex−1)

b) lim
x→0
(arc sinx

x
)
1
x2

c) lim
x→∞
x
1
x

1



d) lim
x→∞
( 2
π
arctgx)x

2

e) lim
x→0+
(ctgx)sinx

f) lim
x→0+
xx
2

h) lim
x→∞
( 1
x
)e
−x
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